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Représentations géométriques
MAT-P104-4

1. Calculez les surfaces en m2  à couvrir sur le mur 1.
	MUR 1
	Surfaces à recouvrir (m2) 

	
	
	
	Largeur : 17 cm x 25 cm = 425 cm ou 4,25 m

Hauteur : 4 cm x 25 cm = 100 cm ou 1 m

Surface :  4,25 m x 1 m = 4,25 m2


	Couleur 1
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	Un carreau :


Largeur : 3 cm x 25 cm = 75 cm ou 0,75 m


Hauteur : 3 cm x 25 cm = 75 cm ou 0,75 m


Surface :  0,75 m x 0,75 m = 0,56 m2
3 carreaux : 

0,56 m2 x 3 = 1,68 m2
Ou 
Echelle = 1 cm = 0,25 m


3 x ((3x0,25m)x(3x0,25m)) = 1,68 m2

	Tapisserie
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	Largeur : 17 cm x 25 cm = 425 cm ou 4,25 m

Hauteur : 5 cm x 25 cm = 125 cm ou 1,25 m

Surface : 4,25 m x 1,25 m = 5,31 m2

5,31 m2 – 1,68 m2 = 3,63 m2


	Couleur 2
	
	
	

	
	
	
	


2. Calculez la longueur totale des moulures nécessaires à la conception des motifs sur le mur 1. 

	Moulure : 
(17+ (3 x 12)) x 25 = 1325 cm


=   13,25 m


3. Calculez les surfaces en m2  à couvrir sur le mur 2.

	MUR 2
	Surfaces à recouvrir (m2) 

	
	
	
	Largeur : 12 cm x 25 cm = 300 cm ou 3 m

Hauteur : 4 cm x 25 cm = 100 cm ou 1 m

Surface :  3 m x 1 m = 3 m2


	Couleur 1
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	Un carreau :


Largeur : 3 cm x 25 cm = 75 cm ou 0,75 m


Hauteur : 3 cm x 25 cm = 75 cm ou 0,75 m


Surface :  0,75 m x 0,75 m = 0,56 m2
2 carreaux :

0,56 m2 x 2 = 1,12 m2
Ou 
Echelle = 1 cm = 0,25 m


2 x ((3x0,25m)x(3x0,25m)) = 1,12 m2

	Tapisserie
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	Largeur : 12 cm x 25 cm = 300 cm ou 3 m

Hauteur : 5 cm x 25 cm = 125 cm ou 1,25 m

Surface :  3 m x 1,25 m = 3,75 m2

3,75 m2 – 1,12 m2 = 2,63 m2


	Couleur 2
	
	
	

	
	
	
	


4. Calculez la longueur totale des moulures nécessaires à la conception des motifs sur le mur 2. 
	Moulure : 
(12+ (3 x 8)) x 25 = 900 cm


=   9 m


5. Calculez les surfaces en m2 à couvrir sur le mur 3.

	MUR 3
	Surfaces à recouvrir (m2) 

	
	
	
	Surface totale : 

Largeur : 17 x 25 = 425 cm ou 4,25 m


Hauteur : 9 x 25 = 225 cm ou 2,25 m


Surface : 4,25 x 2,25 = 9,56 m2
Porte :
Largeur : 3 x 25 = 0,75 m


Hauteur : 6 x 25 = 1,5 m


Surface : 0,75 x 1,5 = 1,13 m2
Fenêtre :
Largeur : 10 x 25 = 250 cm ou 2,5 m


Hauteur : 6,5 x 25 = 162,5 cm ou 1,63 m


Surface : 2,5 x 1,63 = 4,68 m2
À couvrir : 9,56 – (1,13 + 4,68) = 3,75 m2

	Tapisserie
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	Porte :
Largeur : 3 x 25 = 0,75 m


Hauteur : 6 x 25 = 1,5 m


Surface : 0,75 x 1,5 = 1,13 m2
Fenêtre :
Largeur : 1 x 25 = 25 cm ou 0,25 m


Hauteur : 3,8 x 25 =  95 cm ou 0,95 m


Surface : 0,25 x 0,95 = 0,24 m2
Surface à couvrir : 1,13 – 0,24 = 0,89 m2

	Couleur 2
	
	
	

	
	
	
	


6. Calculez les surfaces en m2 à couvrir sur le mur 4.
	MUR 4
	Surfaces à recouvrir (m2) 

	
	
	
	Surface totale : 


Largeur : 12 x 25 = 3 m


Hauteur : 9 x 25 = 2,25 m


Surface : 3 x 2,25 = 6,75 m2
Arche :
Largeur : 6,6 x 25 = 1,65 m


Hauteur : 7 x 25 = 1,75 m


Surface : 1,65 x 1,75 = 2,89 m2
Surface à couvrir : 6,75 – 2,89 = 3,86 m2

	Couleur 2
	
	
	

	
	
	
	


Tâche 2 : calcul des quantités

7. Pour l’ensemble des murs du salon, calculez le nombre de litres de peinture nécessaires pour donner 2 couches de chacune des couleurs, si 1 litre de peinture couvre une surface de 14,5 m2.

	
[image: image1] Couleur 1 : Surface à couvrir :
4,25 + 3 = 7,25 m2

2 couches : 7,25 x 2 = 14,5 m2

1 litre couvre une surface de 14,5 m2

On a besoin de 1 litre de la couleur 1.

	
[image: image2] Couleur 2 : Surface à couvrir :
3,63 + 2,63 +0,89 + 3,86 = 11,01 m2 

donc 11 m2

2 couches : 11 x 2 = 22 m2


1 litre couvre une surface de 14,5 m2 ( 22 ÷ 14,5 = 1,52 litres


On a besoin de 1,52 litre de la couleur 2.


8.  La peinture se vend en formats de 0,85 litre ou de 3,7 litres. Trouvez les quantités et les formats à acheter pour chaque couleur.

	
[image: image3] Couleur 1 : Besoin de 1 litre, donc 2 x 0,85 = 1,7 litre.

Achat : 2 x 0,85 litre

	
[image: image4] Couleur 2 : Besoin de 1,52 litre, donc 2 x 0,85 = 1,7 litre.

Achat : 2 x 0,85 litre


9. Calculez la quantité totale de rouleaux de papier peint à acheter, si un rouleau de papier peint couvre une surface de 2 m2.

	

	 Papier peint : 1,68 + 1,12 + 3,75 = 6,55 m2

un rouleau couvre 2 m2 : 6,55 ÷ 2 = 3,28

Achat : 4 rouleaux


10. Les moulures se vendent en longueur de 2,5 m ou de 3,5 m. Calculez le nombre total de moulures dont vous aurez besoin. Indiquez quelle longueur vous choisirez et les pertes que vous aurez.

	Moulures :
13,25 m + 9 m = 22,25 m
Longueurs :
(5 x 3,5) + (2 x 2,5) = 22,5 m ( 5 de 3,5 m + 2 de 2,5 m
Perte : 
22,5 – 22,25 = 0,25 m de perte


Tâche 3 : calcul des coûts
11. Calculez les coûts totaux, sans les taxes, de votre nouvelle rénovation : 

· si un contenant de 0,85 litre de peinture coûte 17,99 $ 
et un contenant de 3,7 litres coûte 38,99 $;

· si un rouleau de tapisserie coûte 31,99 $;

· si une moulure de 2,5 pi. coûte 29,39 $;

· si une moulure de 3,5 pi. coûte 32,39 $.
	Description
	Format
	Quantité
	Coût
	Total

	Couleur 1
	0,85 l
	2
	17,99 $
	35,98

	
	3,7 l
	
	38,99 $
	

	Couleur 2
	0,85 l
	2
	17,99 $
	35,98

	
	3,7 l
	
	38,99 $
	

	Tapisserie
	
	4
	31,99 $
	127,96

	Moulure 
	2,5 m
	2
	29,39 $
	58,79

	
	3,5 m
	5
	32,39 $
	161,95

	
	
	
	TOTAL
	420,65


5e situation d’évaluation�en aide à l’apprentissage


« Un nouveau salon »
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SÉA 5 - Un nouveau salon – Solutionnaire

CORRIGÉ

